

### 教育监督热线

13303958277 13503959800

微信公众平台



- ◆政策信息
- ◆教育视窗
- ◆投诉建议
- ◆违规举报

# 李娜：用爱呵护童心

■文/图 本报记者 于文博

“看到孩子们健康成长，我打心眼里感到高兴。”二十年幼教生涯，市实验幼儿园教师李娜教书育人、爱生如子的初心从未改变。她刻苦钻研，乐于奉献，在幼教的舞台上挥洒着汗水。

6月12日，在市实验幼儿园，记者见到了正在忙碌的李娜。当时正值自由活动时间，孩子们各自挑选了喜欢的操作材料，专注地投入活动中。李娜在教室里时而驻足观察，时而走动，给有需要的孩子进行指导。

李娜班上有31名孩子。由于是混龄班，孩子的年龄从3岁至6岁不等，李娜将他们编为小班组、中班组、大班组。“混龄班教学没有固定教材，也没有固定的教法，老师要因材施教。”李娜说，她平时会观察每一个孩子的情况，结合他们各自的兴趣爱好、性格特征、学习方式、学习能力、课程进度等，进行不同的指导。“例如讲《乌鸦喝水》时，我会针对孩子的年龄进行不同的活动设计。”据李娜介绍，对于小班孩子，她会引导他们探索发现什么东西扔进水里会浮起来，什么



李娜引导孩子画画。

东西会沉下去；对于中班孩子，则引导他们探索发现不同体积物品对水位线的影响，并尝试记录石头的数量；

对于大班孩子，引导他们在探索中发现水位上升和重力、空间、体积的关系等，并鼓励他们通过语言、文字、

图画等方式进行表达。

李娜曾经带过一名叫阳阳（化名）的孩子。这个孩子入园时表现出较强的攻击性，不喜欢说话，也不愿意和其他孩子玩耍，缺乏安全感。为了帮助他尽快适应幼儿园的生活，李娜经常陪着他午睡，不厌其烦地和他聊天，安抚他的情绪。只要发现阳阳有一点儿进步，李娜就会立刻公开表扬阳阳。在李娜的不懈努力下，阳阳的攻击性消失了，人也变得活泼开朗起来，很快适应了幼儿园集体生活。阳阳的妈妈看到孩子的变化，对李娜十分感激。

李娜告诉记者，对幼教工作的热情，源于她对孩子的喜爱。生活中，李娜教孩子们洗手、擦脸、穿衣、叠被，教他们有礼貌、讲文明，教他们尊敬师长、孝敬长辈，用耐心和温柔陪伴孩子们成长。

近年来，李娜先后被评为市级优秀教师、市级师德先进个人、市级教学教研先进个人、市级名师等。她组织的教学活动多次获得省级、市级奖项。她撰写的论文、制作的教具等，多次获得市级一等奖、二等奖。

## 安全第一 生命至上

郾城区东街小学

### 举行防溺水知识竞赛

6月12日上午，郾城区东街小学举行了防溺水知识竞赛。

竞赛活动由每班选派3名学生在会议室进行比赛。竞赛题目有选择题、判断题以及简答题等题型，内容包含预防溺水的措施、救护溺水者和溺水自救等。此次知识竞赛，教育引导学生要做到“六不两会”，普及了防溺水知识。

赵世杰



近日，市直幼儿园举行“预防溺水 珍爱生命”安全教育活动。和芳丽 摄



近日，源汇区受降路分幼儿园开展感恩父亲节主题活动。

本报记者 尹晓玉 摄



6月14日上午，郾城区辽河路小学附属幼儿园开展了“父爱如山 伴我行”父亲节主题教育。本报记者 杨旭 摄

## 法润校园 民法典相伴

市教育局组织开展系列宣传活动

本报讯（记者 杨旭）今年5月是全国第四个“民法典宣传月”。近期，市教育局组织全市各级各类学校围绕“法润校园 民法典相伴”主题，开展了丰富多彩的系列宣传活动。

各学校以周一升旗仪式为契机，开展了以“法润校园 民法典相伴”为主题的国旗下讲话活动；邀请法治副校长到校举办普法讲座；利用班会组织

学生学习《法治教育》《法治第二课堂》等线上课程，开展模拟法庭活动；组织学生到市未成年人法治教育展厅接受法治教育，进一步增强青少年的法治意识。

漯河高中邀请市教育局关工委副主任、国家二级心理咨询师王素青举办民法典知识讲座。

漯河四高高一（10）班学生潘银

娜、王艺静同学以《“典”亮青春：学法知法守法》为题进行了国旗下演讲。

市实验幼儿园、市直幼儿园邀请法治副校长，以“小小小”同学成长历程为主线，向教师们讲述了用“典”护航、用“典”维权、用“典”抗欺的健康成长系列故事。

漯河五高、漯河育才学校以“美好生活 民法典相伴”为主题召开了班会。

漯河第一中专组织学生代表前往市未成年人法治教育展厅参观学习，让同学们更加直观地学习法治知识。

市教育局组织机关行政执法人员集中观看了民法典小视频。视频以生动直观的方式，深入浅出地展示了民法典的诸多要点和实际应用场景，进一步提升了执法人员解决教育系统执法问题的能力。



近日，市实验幼儿园的孩子们在种植区给植物浇水。据了解，2023年9月至2024年6月，市实验幼儿园科学教研组根据季节变化开展了一系列种植活动。张丽英 摄

# 中国青年五四奖章百场宣讲活动漯河站举行

6月12日上午9点，中国青年五四奖章百场宣讲活动在郾城中学四楼报告厅举行。

据了解，本次活动由共青团中央、全国青联主办，以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题，加大对

中国青年五四奖章获得者先进事迹宣传力度，让正能量承载大流量，让大流量澎湃正能量，更好地示范引领广大青少年书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

活动现场，参会人员集体观看了

第28届中国青年五四奖章宣传片。随后，第27届河南青年五四奖章获得者王偲飞、第27届河南青年五四奖章获得者侯坤鹏、2022年漯河青年五四奖章获得者玄恒霖和优秀青年代表、舞阳县贾湖遗址阿岗寺遗址保护中心主

任武艳芳以自身经历为切入点，用生动的语言，分享他们立足岗位、矢志不渝的青春奋斗故事。

宣讲结束后，在场的学生们与宣讲代表交流互动，气氛再一次被推向了高潮。王姗姗

## 教师随笔

### 学会等待 静候花开

■姬长凤  
时光荏苒，从参加工作至今，时间已悄然过去26个年头。作为班主任，我和学生一起摸爬滚打，陪伴他们从懵懂孩童成长为风华少年。在我心中，每名孩子都是一朵会开的花，需要我们用仁爱之心去呵护。尤其是学生犯错误时，更需要我们耐心地等待，送一缕阳光去温暖他们，化一丝春风去爱抚他们。这样，我们就一定会听到世界上最美的声音——花开的声音。

在我教过的诸多学生中，有一名男生给我留下了深刻的印象。每每想起他，我都感到由衷的高兴，同时感到由衷的自豪——幸好，我没有放弃他。

我记得那是期中考试后的某一天，张校长通知我去开会。校长找我有什么事呢？我满腹狐疑。见到张

校长后，他告诉我，从四中转来一名学生小A，点名要来我的班。当时已经是八年级下学期了，没有特殊原因，谁会再换新的学习环境呢？我第一时间就给在四中任教的老同学打电话咨询。通过了解，我得知这名男生的主要问题是早恋，几乎每个课间都要去看看他喜欢的那名女生。前班主任苦口婆心地劝他，他却产生了敌对心理。回到家里后更是一言不发，直接进卧室把自己反锁在屋里，不与家长有任何交流。因此，成绩一落千丈。家长万般无奈，只好给孩子办理转学手续。

了解到这些情况，我心里就有数了。第二天，小A在家长的陪同下来学校报到。我一看，他活脱脱是一个白白净净、斯斯文文的美少年啊！从面相上看，他不是难缠的主儿。顿时，我心里的石头落地了。我把他领

到大厅，请他坐在长椅上。我既严肃又温和地对他说：“孩子，我知道你为什么转学来到这里，但那都是过去的事了。你不要有什么心理负担，你只不过是走了一段弯路，今天对你来说是一个崭新的开始。我希望你从这一刻起就和过去彻底告别，重塑一个全新的自我。我相信你一定不会让所有关心你的人失望。”自始至终，小A一句话都没说，只是目不转睛地注视着我，眼里除了悔恨还有一丝惊讶，最后重重地点了点头。这次谈话到此为止。接着，我把小A领进教室并郑重地向学生介绍了他。伴随着同学们热烈的掌声，他的脸上露出了羞涩的笑容。此后，每天早上到校后，我都和他聊几句，让他感受到妈妈般的关心和爱护。只要他有了点儿进步，我就不吝惜赞美之词。

日子一天天过去了，教室里多了

一个勤奋学习的学生。一个月后的一天，我接到了他妈妈打来的电话。她欣喜地告诉我：“真没想到，只过了短短一个月，孩子就有了这么大的变化。真的是太感谢老师了！”

小A最后顺利升入高中，并且在各方面都取得了很大进步，学习成绩更是不断刷新着他本人的纪录，时常给我带来惊喜。现在，他已经跻身于尖子生的行列，蜕变为德智体美劳全面发展的优秀学生。

## 习作园地

### 给老师的一封信

■漯河小学六（2）班 辛何嘉  
亲爱的张老师：

您好！

在这个即将分别的夏天，我想借这封信向您表达我由衷的敬意和感激之情。

上三年级时您接管我们班，一晃四年过去了。忘不了初次见到您时，您那和蔼可亲的笑容；忘不了您来我家家访时，爬到六楼累得气喘吁吁却顾不上喝水就和妈妈交流我在学校表现的情形；忘不了疫情防控期间，您带病坚持给我们上网课的情形……

在课堂上，您总是用生动的语言和丰富的知识，将我们带入一个个奇妙的世界。

“提笔即练字”是您对我们的严格要求。每当看到作业本上“字体还需加强”的批注时，我知道自己近期在练字上又松懈了，于是赶紧加强练字。每当看到作文本上的“红双圈”时，我知道这是您对我所

写作文的认可和鼓励。就是在这样一个个“红双圈”的鼓励下，我的信心倍增，写作水平也大大提高。

还记得上五年级时，我参加学校小荷电视台《讲述雷锋故事》栏目的视频录制，您在百忙之中利用休息时间给予我耐心、细致的指导，才使得我很好地完成了视频录制。

张老师，我很庆幸在成长路上能遇到您这样一位美丽大方、温暖有爱、尽职尽责的好老师。您是我生命中的一道光，照亮了我前行的道路。您的关怀与耐心，如同春风般滋润着我的心田；您的教诲，我会时刻铭记心间。我会不断努力，不断提升自己，以优异的成绩回报您的辛勤付出。

祝  
身体健康，工作顺利！

您的学生：辛何嘉  
2024年5月18日  
辅导老师：张利娜

## 简讯

- 6月14日上午，郾城区伊坪小学开展“党政人员进课堂 共谱思政新篇章”活动。田凤华
- 近日，郾城区东街小学举

- 行“校长公开课”活动。赵世杰
- 近日，源汇区空家郭镇初级中学举行了物理科技小制作和生物模型小制作活动。刘耀峰